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一、請說明鋼結構銲道檢測常採用之五種非破壞檢測方法，若圖一中填角銲

道銲接發現 a、b、c、d 四種瑕疵，請說明此四種瑕疵之名稱及其對應適

合之一種非破壞檢測方式。（25 分）

圖一

二、圖二所示拉力構材為 SM400 鋼材，Fy = 2.5 tf/cm2，Fu = 4.1 tf/cm2，
E = 2040 tf/cm2，板厚分別為 t = 20 mm 及 t = 25 mm，採用填角銲道疊接，

請分別繪製發生拉力斷裂及塊狀剪力破壞之模式，依現行鋼結構極限設

計法規範，塊狀剪力破壞拉力強度依式(1)及式(2)計算後擇一，且不大於
0.6FuAnv + FuAnt。請詳細說明式(1)中 0.6FyAgv 之 0.6Fy 所代表之意義；

又，請詳細說明塊狀剪力破壞式(1)及式(2)擇一且不大於 0.6FuAnv + FuAnt

之原因。（20 分）
Rn =  (0.6FyAgv + FuAnt)   (0.6FuAnv + FuAnt) ………..(1)
Rn =  (0.6FuAnv + FyAgt)   (0.6FuAnv + FuAnt) ………..(2)

圖二
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三、耐震結構系統中有一如圖三所示承受均布載重（w）之鋼梁，該鋼梁採

用 SM490 鋼材， Fy = 3.5 tf/cm2 ， Fu = 4.9 tf/cm2 ， Fr = 1.16 tf/cm2 ，

E = 2040 tf/cm2。該梁在 A 點與鋼柱彎矩接合處及 B 點有充分側向支撐。

自表一選擇一符合極限設計法規範耐震設計需求且可有效發揮斷面性

質之最適當斷面，並詳細說明原因，未說明原因者不予計分。請計算所

選擇斷面塑性彎矩強度及形狀因子後，再依極限設計法規範檢核該斷面

是否足以發揮其塑性極限強度，若無法發揮其塑性強度請說明如何改善

以使其可發揮塑性極限強度；若可發揮其塑性強度亦請說明理由，並計

算其塑性極限強度。（45 分）

圖三

表一
d×bf×tw×tf

(mm)
BH 700×300×9×19 BH 700×300×12×25 BH 500×500×16×36 BH 500×500×25×50

A(cm2) 156 228 428 600

J(cm4) 153 350 1610 4380

Cw×103(cm6) 9910 12800 40400 52700

X1(tf/cm2) 107 144 294 439

X2(cm2/tf)2 5.82 1.82 0.0844 0.0185

Ix(cm4) 154000 198000 205000 268000

Iy(cm4) 8550 11300 75000 104000

rx(cm) 29.8 29.5 21.9 21.1

ry(cm) 7.02 7.03 13.2 13.2

rT(cm) 7.99 8 14 14

Sx(cm3) 4400 5670 8180 10700

Sy(cm3) 570 751 3000 4170

600 cm
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四、請依現行極限設計法規範說明摩阻型高強度螺栓接合是否可與銲接共

同分擔載重及其原因。（10 分）

參考公式：請自行選擇適合的公式，並檢查其正確性，若有問題應自行

修正。

  p

pr

pb

rPpb M
LL

LL
MMMC 




























 ，= 0.9

Cb＝1.75+1.05(M1/M2)+0.3(M1/M2)
2
≦2.3

 pd＝ yF/14 ， p＝ yF/17 ， r ＝ ry FF /37

 pd＝ yF/138 ， p＝ yF/170 ， r ＝ yF/260

Lp＝
yf

y

F

r80
，Lr＝ 2

L2

L

1y
FX11

F

Xr
 ，Mr＝FLSx，

FL＝(Fyf  Fr)或 Fyw 取小值

Mcr＝  2yb

2

2

1

yb

1xb

r/L2

XX
1

r/L

2XSC


當 nvuntu AFAF 6.0 時 )6.0()6.0( ntunvuntugvyn AFAFAFAFR  

當 ntunvu AFAF 6.0 時 )AFAF.()AFAF.(R ntunvugtynvun  6060 

 ＝0.75


